

构建高端人脉与价值分享平台

成都商圈俱乐部盛大启动

王威能 记者 王萍 报道

10月25日,由成都商圈俱乐部、北尚成都联合主办的成都商圈俱乐部启动盛典在成都洛带古镇圆满落幕。活动现场,骆峰直升机助阵、豪车体验、红酒品鉴、健康咨询,200名民营企业家、老板会员共享圈层盛典,近20家优秀企业、品牌跨界整合,结成异业联盟,分享圈层资源。

商会参与 圈层焦点

成都商圈俱乐部的成立,得到了众多商协会的关注和支持。据了解,当晚成都商圈俱乐部共收到包括四川省工商联牛仔服装行业商会、四川省工商联五金机电商会、四川省酒店用品行业协会、四川浙江浦江商会、成都市工商联荷花池商会、成都广元商会、成都达州商会、成都嘉兴商会等兄弟商协会纷纷发来的贺信、贺电。

据悉,当天出席成都商圈俱乐部成立庆典的商协会多达30余家,其中四川省工商联(四川省商会)副会长、四川金华商会会长何卿,成都市工商联荷花池商会党支部书记肖瑞明、四川省浙江浦江商会会长陈勇江、成都市工艺品贸易商会会长陈敦昊、成都网货商协会会长杨永章、成都市荷花池商会箱包皮具协会会长孙诗和、成都孕婴童协会会长杨顺利等会长级领导亲临活动现场,约100名商会常务副会长、副会长级别领导参加活动。各商会领导就成都商圈俱乐部打造成都高端人脉与价值分享平台表示赞许与支持,并寄语俱乐部要为俱乐部会员提供更多的有价值的服务,关注民营企业,关心民营企业家。

据了解,成都商圈俱乐部是成都商协会圈层读物《北尚成都》联合成都市多家商协会组织、成都城北商圈众多民营企业家以及成都企业界、商界、金融界、学术界、传媒界精英自发成立、自愿参加的非盈利性组织。成都商圈俱乐部秘书长、北尚成都主编牛汶洪表示,成都商圈俱乐部



立足成都商圈、面向成都商会、助力成都商人、服务成都商业,成都商圈俱乐部首批会员已突破3000余名,不少兄弟商协会更是以整商会整体加入的方式支持俱乐部的建设和发展。

跨界合作 异业联盟

活动现场成都商圈俱乐部异业联盟正式成立,来自成都地润置业发展有限公司、成都驼峰通用航空有限公司、成都三和企业集团、四川新元素汽车服务有限公司、成都玩家汇俱乐部、江旗袍·锦承盛酒业、四川三里人科技有限公司、动静健康管理机构、彩轮藏药首批异业联盟战略合作伙伴现场签订战略合作协议,资源共享、合作共赢。

当天下午,成都商圈俱乐部异业联盟首批战略合作伙伴在博客小镇进行了一场别开生面的品牌展示和现场体验。劳斯莱斯、阿斯顿马丁、玛莎拉蒂、兰博基

尼、GMC、奥迪、宝马机车、哈雷机车现场展示,试乘试驾,锦承盛法国原装进口红酒现场品鉴、人力黄包车游览古镇,为现场嘉宾带来了一场视觉盛宴和难忘的体验。

据成都商圈俱乐部秘书长牛汶洪表示,俱乐部秉承让商业共语人文的理念,坚持跨界合作、异业联盟、整合营销的战略思维,整合包括房地产、汽车、金融、服装、餐饮、健康、现代农业等数十个行业组成异业联盟,不但为商圈俱乐部会员提供商业服务,更为企业家们提供人文关怀。

盛典晚宴 亮点纷呈

随后,成都商圈俱乐部还准备了一台精致的文艺演出、丰盛的答谢晚宴以及丰富的互动抽奖,特别是驼峰直升机现场助阵,赢得全场掌声、欢呼声不断。

据了解,本次文艺演出时尚优雅的旗袍秀节目由成都商圈俱乐部异业联盟单位——成都江旗袍单位赞助呈现。现场所

有奖品也均由成都商圈俱乐部异业联盟单位提供。

晚七点,当驼峰通用公司的直升机盘旋来到活动现场,掀起了整场活动的高潮。紧接着,一轮又一轮的抽奖环节扣人心弦,奖品包括由成都悦商秋葵饮品有限公司提供的养生秋葵酒,由江旗袍服饰有限公司提供的价值888元的私人订制丝巾,由四川新元素兴业汽车服务有限公司提供的价值3999元的奥迪自行车。最后特等奖抽奖环节再次点燃全场激情,由成都地润置业发展有限公司提供的价值十万元的购房大礼包,最终在万众期待下被幸运嘉宾抽走。

晚八点,礼花绽放,成都商圈俱乐部启动仪式圆满结束,标志着成都商圈迎来了搭建资源整合平台,开启跨界合作、异业联盟、整合营销的新时代。成都商圈俱乐部秘书处表示,成都商圈俱乐部成立后,将继续开展一系列形式多样、内容丰富的高端活动,推动圈层建设。

产业新语

依法治国视野下 依法治企的四大期待

荀德培

2014年10月23日,中共第十八届四中全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托的工作报告,审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》(以下简称《决定》)。明确指出,全面深化改革、完善和发展中国特色社会主义制度,提高党的执政能力和执政水平,必须全面推进依法治国。

关照依法治国视野下的依法治企、依照中央相关政策治企、科学治企(此处尤指国有性质企业),有两个层面的内容:一是上级主管部门如何依法管理国有企业,二是国有企业的经营团队如何依法经营所在企业。通过企业调研与实地访谈,我们发现:处于生产经营一线的企业管理者们,对于上级主管部门在此番《决定》之后,如何开展对企业的依法、依政、科学管理尤为期待。

一是期待进一步简政放权,让企业成为真正的市场主体。转企改制以来,许多国有企业总体上已经同市场经济相融合。目前正面对市场化、现代化、国际化新形势,进一步探索规范经营决策、资产保值增值、公平参与竞争、提高企业效率、增强企业活力、承担社会责任的有效路径。

大家期待上级主管部门参照《公司法》及相关法律,按照现代企业制度所有权与经营权相分离的原则,进一步明确出资人与经营者职责,明确出资人与经营者权限,明确出资人和经营者就申报事项的审批流程与时间,切实保障企业的经营自主权和法人财产权,切实维护企业作为市场主体依法享有的各项权利。同时,进一步建立健全企业法人治理结构,完善决策体制机制,提高企业自主管理水平。进一步简政放权,深化行政审批制度改革,最大限度减少上级部门对微观事务的管理,对量大面广、由企业管理更方便更有效的经营事项,下放企业自主管理。

二是期待建立协调机制,促进政策有效落实。以国有文化企业为例,为深化文化体制改革,推动文化产业的大发展大繁荣,特别是十七届六中全会以来,从中央到地方密集出台了一系列支持文化产业发展的政策,但这些政策的出台和落实往往涉及工商、税务、财政、国土等众多部门,由于缺乏统一的落实机制,导致很多政策还停留在纸上,很难逐项落实到具体的相关企业头上。如某些企业开展的物流或教育等项目,虽然被列入中央级或省级重点项目,但在土地指标等方面很难得到落实,需要反复逐级协调各级单位,才能得到解决。建议上级主管部门依照政策条文,建立联络机制,协调工商、税务、财政、国土等部门联动,使各项政策能够得到及时有效地落实,让企业能够尽快收获政策红利,加速实现跨越发展。

三是期待按照“管人管事管资产管导向相统一”原则,进一步理顺管理体制,实行归口管理。2013年11月15日,中共十八届三中全会通过《关于全面深化改革若干重大问题的决定》,其中明确“建立党委和政府监管国有资产的管理机构,实行管人管事管资产管导向相统一”。目前,一些国企的干部考核与业务管理为党委相关部门,行业主管部门为政府相关部门,资产管理和业绩考核部门为国资部门,党群工作指导部门为省市直属机关工委……多头管理,造成许多事情需要多头申报审批,程序繁琐,耗时冗长,常常贻误商机;政出多门,多头布置工作,严重影响了企业的工作效率;有时上级各个部门意见不尽相同,造成企业无所适从,左右为难。建议上级主管部门切实贯彻“管人管事管资产管导向相统一”的精神,协调相关部门、委局对相关企业进行归口管理,提高行政管理和企业经营的效率与质量。

四是期待充分考虑企业中长期发展目标,进一步完善激励与约束机制,设置科学合理的考评体系。目前,一些地方国资管理部门下给国有企业经营业绩考核指标中,利润总额和净资产收益率占到80%的权重,未考虑重大项目投入期对当期财务成果的影响。随着一些企业多年培育的一些重大项目的陆续实施,这些投资额大、回报期长的项目,不可避免的会对近几年的利润水平和净资产收益率产生较大影响。而这些项目的实施虽对当期财务成果造成影响,却更有利于企业的长远发展。

若按国资监管部门现行考核管理办法,这些国有企业的工资总额将会大幅下降,广大干部职工的积极性与主动性必然随之受挫。建议上级主管部门进一步完善激励与约束机制,设置更加科学合理的考核体系。即考核指标体系应体现各类企业的行业特点,目标任务应结合行业对标(当期行业标准)和企业近期、中期及长远发展目标。

相信,随着依法治国相关政策的全面铺开,依法治企、依照中央相关政策治企、科学治企的逐步推进,其必定能为企业打开锁链、扫清阻力、释放活力、增添动力,催化出百舸争流、千帆竞发的勃勃生机!

(作者简介:荀德培,先后供职于科研院所、国有企业等,现任《华人世界》副总编辑,长期致力于文化产业发展、文化企业投资等方向研究。)

政府统保为鄞州小微企业出口系上“保险带” 单一买家最高赔偿金额由去年的8万美元已提高到今年的10万美元

本报讯 日前,浙江省宁波智华国际贸易有限公司被美国一家客户拖欠182万美元货款。该公司遂向投保的人保财险鄞州支公司报案。近日,这笔货款被成功追回。该企业负责人说:“现在做外贸利润越来越薄,要不是保险公司帮我们追偿,我们这样的小外贸公司要面临关门了。”

受国际贸易多重因素影响,一些国外买家

跑路、拖欠货款等现象时有发生,这让宁波市鄞州区一些小微出口企业“伤不起”。今年以来,仅人保财险鄞州支公司,就接到多起小微企业出口报损案件,除本文开头的企业获得赔偿外,其他的正在理赔中。

为更好地支持小微出口大胆接单,2012年9月,鄞州区在浙江省首创小微企

业政府统保平台。通过这一平台,出口额在40万美元—300万美元的小微企业,出口信保保费在享受市、区两级相关补贴之后,余额部分由区财政全额买单。

参加统保平台的投保企业万一出险,单一买家最高赔偿金额由去年的8万美元已提高到今年的10万美元。

今年9月,该区启动了第三轮统保,

共有519家小微企业投保,比上一年度增加了7家。这些企业去年出口金额约86亿美元。由中行信用保险公司宁波分公司和人保财险鄞州支公司承保。

鄞州一大针织厂负责人说:“政府免费给为小微企业投保信用保险,我们能甩开膀子大胆接订单,没有后顾之忧了。”

(张文胜 陈云)



它能否完成好金融普惠任务?

在这一环节中,北京银行副行长许宁表示,银行应该对中小微企业进行行业细分,对不同行业的不同客户提供不同级别的授信额度,进行有针对性的不同服务。

而许泽玮表示,解决小微企业融资难题的根本还是解决一个“信任”的问题,互联网金融通过大数据积累和分析,对行业进行细分,将企业的业务数据结构化,可以技术换取时间,在短时间内获取企业真实信用状况,建立企业可靠信用额度,弥补小微企业发展空间短、信任度差的不足,降低小微企业贷款融资成本。

3. 破解之道:小微企业怎样配合?

一方面,企业是经济的细胞,特别是数量众多的小微企业,不仅推动了经济增

长,同时创造了就业率。另一方面,由于小微企业经营、管理、财务方面存在着一些问题,导致其无法从正规金融机构获得贷款,不得不转向民间融资,这也是导致企业融资成本提高的一个重要原因。为获得更好发展,企业应该做哪些方面的功课?

对此,北京市政协委员、北京北安投资担保公司总经理王华民认为,小微企业在自身经营过程中,应该放弃家族企业模式、完善财务制度、按时按量积极缴税、认清自我定位经营,同时要聘请专业的融资顾问、建立合理资本结构并积极寻找金融机构进行合作,听取建议。

此外,还有参与讨论人员表示,解决小微企业的融资问题,市场化改革是核心,应大力支持小贷公司发展,放开信用贷款闸门,鼓励互联网金融发展并加强监管。

4. 破解之道:各级政府怎样作为?

各级政府在推动普惠金融发展、为企业输血供氧方面应该发挥怎样的作用?政府如何成为金融机构与实体经济之间的纽带和桥梁?哪些成功经验值得借鉴?

在此论坛讨论环节中,全国政协委员、北京市金融工作局局长王红表示,解决小微企业融资问题需尊重金融市场客观发展规律,不仅要从银行提供贷款方面入手,还应该从各种投资机构的投资入股等方面入手,例如VC、PE等。政府应该为小微企业提供公平的法律环境,保护债权人人和债务人的合法权益,从而促使企业提高自身信用。

宜信公司创始人、CEO唐宁则对之前许泽玮“技术换取时间”的观点表示赞同,认为通过互联网平台和大数据技术,可以快速有效生成企业信用面貌,解决其信用贷款之困。